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Cluster για την ενίσχυση του ναυτιλιακού εξοπλισμού και της ναυπηγοεπισκευής
δημιουργεί το υπουργείο Ναυτιλίας, όπως ανέφερε χθες, σε συνέντευξη τύπου, ο
υπουργός, Χρήστος Στυλιανίδης.

-Τι είναι οι “Συνεργατικοί Σχηματισμοί” και ποιος είναι ο σκοπός τους;

Οι Συνεργατικοί Σχηματισμοί (Clusters) είναι δίκτυα επιχειρήσεων και οργανισμών
που συνεργάζονται για την υλοποίηση ενός κοινού στόχου.

Στην περίπτωση του Υπουργείου  Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, η
πρωτοβουλία αυτή αφορά στη συγκέντρωση επιχειρήσεων και φορέων του
ναυτιλιακού τομέα για την ανάπτυξη καινοτόμων λύσεων, την ενίσχυση της
ανταγωνιστικότητας και την προώθηση της πράσινης μετάβασης στον κλάδο. Ο
σκοπός αυτής της δράσης είναι να ενδυναμώσει τη ναυτιλιακή βιομηχανία, να
υποστηρίξει τη ναυπηγοεπισκευή και να ενθαρρύνει την ανάπτυξη βιώσιμων
«πράσινων» τεχνολογιών στον τομέα.

-Ποιες είναι οι κύριες δράσεις του έργου;

Το έργο περιλαμβάνει δύο κύριες δράσεις:

Συνεργατικοί Σχηματισμοί Καινοτομίας Ναυτιλιακού Εξοπλισμού: στόχος είναι η
οικονομική ενίσχυση των επιχειρήσεων ναυτιλιακού εξοπλισμού έτσι ώστε να
αναπτυχθεί καινοτόμος ναυτιλιακός εξοπλισμός πράσινων λύσεων και
τεχνολογίας.
Συνεργατικοί Σχηματισμοί για τη Ναυπηγοεπισκευή: η δράση επικεντρώνεται
στον κλάδο της ναυπηγοεπισκευής με έμφαση στην ενεργειακή αναβάθμιση του
υφιστάμενου στόλου και την κατασκευή νέων πράσινων πλοίων για την ελληνική
ακτοπλοΐα.

-Ποια είναι τα αναμενόμενα οφέλη για τον κλάδο της ναυτιλίας και την 
ελληνική οικονομία;



Η δημιουργία ναυτιλιακών clusters αναμένεται να:

Ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων του κλάδου μέσω της
συνεργασίας και της καινοτομίας.
Δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας και να αναπτύξει νέες επιχειρηματικές
ευκαιρίες.
Συμβάλλει στην πράσινη μετάβαση του κλάδου με τη χρήση καθαρών
τεχνολογιών και την κατασκευή πράσινων πλοίων.
Ενισχύσει την εθνική και περιφερειακή οικονομία μέσω της ανάπτυξης τοπικών
συνεργασιών και της εξειδίκευσης.

-Ποιος είναι ο προϋπολογισμός και η πηγή χρηματοδότησης του έργου;

Ο αρχικός προϋπολογισμός είναι 80 εκατομμύρια ευρώ από το Πρόγραμμα ΕΣΠΑ
«Ανταγωνιστικότητα 2021-2027». Σκοπός του Υπουργείου είναι η μόχλευση επιπλέον
πόρων ιδιωτικού κεφαλαίου στο οποίο έχει θετική ανταπόκριση η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή.


